

# 广西姑娘撞人主动担责成典型

## 当事人坦言有压力 网友质疑过度拔高

近日,广西姑娘石芳丽不慎将76岁老人韩健撞倒后没有逃逸,而是立即送老人就医,并积极承担责任。这一行为经媒体报道后引发社会广泛关注。在石芳丽的家乡广西上林县,更是将她树立为学习典型。不过针对媒体对石芳丽的密集报道,以及当地政府领导的慰问举动,也有网友质疑当地对石芳丽的行为在进行人为拔高和过度宣传。

### 撞伤老人 辞职陪护

2月13日9时40分许,在河北燕郊打工的石芳丽骑电动车去上

班,当行至防灾科技学院南门口时,不慎将韩大爷撞倒。事发后石芳丽立即送老人就医,并积极承担责任。为了能更好照顾老人她辞去了工作。据接诊的京东中美医院方面介绍,韩大爷被送到医院时情况比较严重,右侧五根肋骨骨折、下颌开放伤缝了11针,还有轻微脑震荡。

虽然受伤较重,但生性豁达的老人在清醒后并没有责怪石芳丽,还安慰她不要过于担心。当得知石芳丽家庭困难并且为了照顾自己还辞去工作后,韩大爷不仅放弃索赔,

而且还让家人帮助她找到一份新工作。一起意外事故,一老一少却用“良心互动”散发出正能量,引来无数人点赞,也引起媒体的广泛关注。

### 大力宣传 家喻户晓

随着报道的不断升温,为了表扬石芳丽勇于担当、诚实守信的行为,家乡广西上林县将石芳丽树为正面典型,并掀起向她学习的热潮。不久前,上林县当地领导还专程从广西来到河北燕郊镇冯家府村来看望石芳丽,并向石家发

5000元慰问金。

如今的石芳丽在家乡可谓家喻户晓,就连她和同学一起爬山旅游的照片也被当地拿出来放在景区进行宣传。面对这些突如其来的变化,石芳丽坦言自己有一定压力,并且认为“是有一些拔高”。

“我只是做了应该做的,对于现在能这么受关注我也很意外。”石芳丽告诉记者,当地持续不断的宣传一方面督促着自己以后要更加努力回报社会,但另一方面也把自己放在聚光灯下,并且每天都要面对不同的媒体记者来回答几乎同样的问

题,自己还要努力适应这个过程。

针对此事,大部分网友表示,撞人女孩敢于担当自己的过错固然应该受到褒奖,但被撞的老大爷放弃索赔并反过来帮助撞人女孩,这种精神更是应受到赞扬,正是双方都在为对方着想,才成就了这么一段感人的佳话。

但也有网友认为,撞人不跑本是最起码的道德底线,但就目前的情况,树一个撞人不跑的典型也未尝不可,但要把把握好尺度,方能让人心服口服。新华社记者 张硕 齐雷杰 (新华社石家庄3月4日专电)



湖南省汨罗市磊石乡村民将白菜搬运上货车准备外运



一名村民在白菜地里休息

## 7分钱1斤都难卖 万吨白菜“滞留”田间

近日,湖南“汨罗三千亩白菜滞销,1.5万吨求收购”的消息引发关注。据了解,磊石乡大白菜种植面积为8000亩左右,主要销往广东、福建、重庆等省外市场。今年到目前为止约2500

亩白菜没有收完,出现较为严重的滞销现象。当地的菜农认为,“白菜没人要”的主要原因是前期气温偏高,时令菜大量上市,造成白菜市场供过于求、价格大幅下跌。

2013年当地的收购价格为每斤1角5分至1角6分,而今年每斤只能卖到七八分钱。目前,当地政府正积极拓宽销售渠道,同时,针对该乡单一品种的现状,今年计划调整产业结构,丰富种植品种,增加农民收入。

新华社记者 龙弘涛 摄

### 【贵阳“2·27”公交车放火案】追踪

## 每名遇难者家属获赔60万元

考虑到遇难者家庭实际困难,依照有关法律规定,结合本案具体情况,就由应赔偿责任人承担的死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金、

被抚养人生活费等费用,经与遇难者家属进行协商并达成协议,按照每名遇难者60万元的标准,由云岩区人民政府一次性先行垫付。

2月27日12时37分,贵阳市一辆237路公交车在云岩区金阳南路突然发生燃烧,造成6人死亡,35人受伤。经公安机关侦破,犯罪嫌疑人苏某已于2月28日中午被抓获。目前,35名受伤乘客中已出院5人,其余30名伤者仍在医院接受治疗,病情稳定。

## 福布斯公布最新全球亿万富豪榜 二十四岁中国女孩成最年轻富豪

本报讯 长沙消息:《福布斯》杂志昨日公布了2014年全球亿万富豪榜,本次中国共有225人上榜,其中内地上榜人数打破纪录,达到152人。中国上榜富豪人数排名仅次于美国的492人。

榜单显示,李嘉诚以310亿美元,位居第20位,继续稳坐亚洲首富宝座,不过名次较去年跌了12位。中国内地首富则是万达集团创始人王健林,以151亿美元净资产全球排第64。相比于去年,他的名次提升了一倍。紧随其后的是腾讯创办人马化腾(全球排名第80位)和百度创办人李彦宏(全球排名第91位)。

年仅24岁的中国女孩纪凯婷成为榜上最年轻富豪,取代了Facebook联合创始人达斯汀·莫斯科维茨(Dustin Moskovitz)。

纪凯婷为在港上市的龙光地产董事局主席兼执行长纪海鹏之女,该房地产商专注于在中国开发中高端住宅市场,总部位于中国南方深圳。纪凯婷为龙光地产非执行董事,但通过不同的公司及家族信托持有龙光地产85%的股权,身家合计约13亿美元。(据潇湘晨报)

去年我国粮食产量实现“十连增”,但在一些粮食主产区,由于土壤肥力下降、部分农民种粮积极性不高、耕地占用持续增加、气候灾害频发等原因,粮食增产已呈现后劲不足的疲态。同时,进口粮食猛增也进一步对国内粮食生产造成影响。

在“十连增”的背景下,中国人的“饭碗”如何端在自己手里?怎样保障“中国饭碗”装满“中国粮”?参加全国两会一些代表委员就此提出了意见和建议。

### 后劲不足进口量增加

在我国粮食持续增产的同时,一些全国两会人大代表和政协委员已经认识到,我国粮食生产已呈现增产后劲不足、粮食进口量持续高速增长等特点,粮食生产或将进入“平台期”。

由于需求增长更为强劲,国内农产品供求由“总量平衡、丰年有余”向“总体基本平衡、结构性紧缺”转变,粮食产品进口增势明显。“十

五”和“十一五”时期,我国粮食净进口一改过去交替增减局面,呈现出直线上升态势。2009年与2003年相比,我国年度净进口粮食增加4841万吨,增长了9.1倍,年均增长112.6%。2012年我国粮食进口全年超过了7000万吨,而到了2013年,我国谷物进口接近1500万吨,大豆进口突破6000万吨。

全国人大代表付华廷说,保障中国粮食安全,依赖国际市场是完全不可行的,必须把饭碗牢牢端在自己手上,任何时候都不能放松国内粮食生产,“手中有粮,心中不慌”。

### 急需突破三大制约

一些代表委员认为,我国粮食生产在基础设施落后等传统制约

因素依然存在的情况下,又面临生态环境恶化、农民种粮积极性不高,耕地占用持续增加等新的制约因素。

全国人大代表孙斌表示,当前我国部分地区地下水严重超采,农田掠夺性经营以及化肥农膜等长期大量使用,导致耕地质量下降,土壤沙化退化,水土流失严重,水源污染加重,严重影响粮食的质量和效益。

据统计,我国全年化肥使用量平均每公顷480公斤,是世界平均水平的4.1倍;每年农药实际利用率仅30%左右,未被充分吸收的化肥农药至少让10%的耕地受到明显污染。现在“北大仓”的黑土地,表层黑土已经由开垦初期七八十厘米到一米的厚度,减少到目前的

二三十厘米。在一些严重的坡耕地,黑土层逐渐消失,有机物质含量已经很低。

全国人大代表徐淙祥说,农民打工收入大幅提高,大部分农民种田是保口粮,不是保增产。“辛辛苦苦忙一年,不抵一月打工钱”。随着沿海产业不断向中西部转移,中西部地区大量耕地出现非农化使用潮。

### 稳粮价强补贴规模化

代表和委员认为,要应对我国粮食供需面临的新情况新问题,当务之急是提升粮食生产供应能力。从生产者角度考虑,稳定粮食生产要强化生产环节补贴力度和引导力度,在强调家庭主体地位的基础上,扩大粮食生产经营规模,引导农民

发展自己的合作组织,提高优惠政策的边际效应。

在继续稳定粮价、强化补贴保护农民种粮积极性的同时,加快土地流转速度,提高种粮规模效益。孙斌说,实践证明,种粮规模上去后,收益能显著提高。建议各级财政部门设立农村土地流转扶持资金,促进粮食生产适度规模经营,提高种粮规模效益。

来自黑龙江、安徽等产粮大省的一些代表委员认为,建立直观的粮食主产区和主销区利益补偿机制也非常必要,这样能够提高粮食主产区积极性,防止“牺牲穷地方致富的机会去养活富地方”现象持续。

新华社记者 王建 李建平 杨玉华 (据新华社北京3月4日电)

# “十连增”后如何保障“中国饭碗”?

## 粮食增产显疲态 “洋粮”猛增惹人忧